

## Никита Алексеевич Изотов (к 110-летию со дня рождения)

Н. А. Изотов родился 9 февраля 1902 г. в селе Малая Драгунка на Орловщине в бедной крестьянской семье. Осенью 1914 г. семья переехала в Горловку. В 1922 г. Никита Алексеевич впервые спустился под землю. Благодаря помощи опытного забойщика Ю. В. Зубкова молодой забойщик быстро стал мастером, глубокодумающим специалистом, установившим ряд непревзойденных рекордов по добыче угля, учителем, воспитавшим новое поколение передовиков угольного производства.

Никита Изотов стал широко известным после опубликования в «Правде» 11 мая 1932 г. его статьи «Мой метод», в которой он рассказал о своих «секретах» ежедневного перевыполнения норм выработки в 4 – 5 раз. Многие не верили, что так можно работать. К Изотову ехали на шахту, спускались в забой, учились у него, перенимали опыт.

В июле 1935 г. Изотов получил рекомендацию для учебы в московской Промакадемии (в это время он работал начальником участка), где проучился до 1937 г. Еще до окончания академии был назначен управляющим трестом «Шахтинскантрацит», а в конце 1938 г. – начальником комбината «Ростовуголь», затем – комбината «Сталинуголь». Это были крупнейшие объединения по добыче и переработке угля, в составе которых находились шахты, обога-

тельные фабрики, ремонтные предприятия; десятки тысяч трудящихся работали на этих предприятиях.

В 1941 г., после окончания Промакадемии, Никиту Алексеевича назначают управляющим трестом «Боковантрацит». Едва он успел принять дела, как грянула война. Н. А. Изотов рвался на фронт, но его не пустили: уголь – то же оружие, и без него стране не обойтись. В Сибири во время эвакуации он был ответственным за налаживание очистных работ на шахтах. Позже на Урале возглавлял трест «Челябинскуголь».

После освобождения Донбасса в 1943 г. Изотов принял активное участие в восстановлении шахты № 5 треста «Несветайантрацит». После восстановления родной шахты «Кочегарка» уехал в Горловку, но тяжело заболел – сказались годы напряженного труда. Не стало Никиты Алексеевича в январе 1951 г. Похоронили его в Енакиево, а в 90-х годах прах Н. А. Изотова перенесли в Горловку, где ему воздвигнут памятник.

Имя Никиты Изотова присвоено одной из горловских шахт, а победителям соревнования среди шахтеров многие годы вручали приз имени Изотова.



## Василий Васильевич Вахрушев (к 110-летию со дня рождения)

В. В. Вахрушев – видный государственный и политический деятель – родился 28 февраля 1902 г. в г. Туле. Еще подростком начал трудовую жизнь на тульских предприятиях учеником слесаря и слесарем.

В 20 – 30-е годы В. В. Вахрушев – директор Косогорского металлургического завода, Калининского вагонного завода, Каширской электростанции, начальник Мосэнерго. В 1937 г. Вахрушева назначают народным комиссаром местной промышленности РСФСР, а в 1938 г. – заместителем председателя, затем председателем Совета Народных Комиссаров РСФСР. В 1939 г. он возглавляет угольную промышленность СССР – одну из важнейших отраслей народного хозяйства страны.

На этом посту с полной силой развернулся его яркий талант крупного хозяйственного и государствен-

ного деятеля – высокопринципиального, энергичного, талантливого организатора, умеющего сплотить вокруг себя коллектив и смело повести его к намеченной цели. В. В. Вахрушев сумел воспитать таких талантливых руководителей угольной промышленности, как

Д. Г. Оника, А. Ф. Засядько, А. Н. Задемидко, К. И. Поченков, А. С. Кузьмич, Г. В. Красниковский, Б. Ф. Братченко и многих других.

Большой опыт работы хозяйственного и государственного руководителя в сочетании с огромным трудолюбием позволили В. В. Вахрушеву в короткий срок

